

Учебные центры цифровых технологий

В соответствии с третьим направлением пяти инициатив, выдвинутых Президентом Республики Узбекистан, – созданием условий для широкого и эффективного использования компьютерных технологий населением и молодежью, привлечением молодежи к предпринимательству в области информационных технологий Министерство по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан в сотрудничестве с государственными органами власти продолжает работу по созданию по всей республике учебных центров цифровых технологий.



В ходе реализации пяти инициатив и с целью укрепления идейного иммунитета молодых людей, создания условий для реализации их творческого и интеллектуального потенциала, дальнейшей популяризации компьютерных технологий, программирования и робототехники, компьютерных игр и киберспорта среди молодежи, совершенствования системы подготовки специалистов в этой сфере в Амударьинском районе Республики Каракалпакстан открылся Учебный центр цифровых технологий с соблюдением всех санитарно-эпидемиологических требований. В открытии учебного центра принял участие заместитель министра по развитию информационных технологий и коммуникаций Кахрамон Юлдашев.

Учебный центр оснащен современной компьютерной техникой. Здесь для местной молодежи будут организованы курсы по обучению

основам цифровых и компьютерных технологий, электронной коммерции, программирования, робототехники.

В центре цифровых технологий предусматривается привлечение к занятиям на курсах более 17 тысяч учеников 5-11 классов, обучающихся в районных школах, и повышение квалификации сотрудников предприятий и организаций в сфере ИКТ. Помимо этого будет проводиться работа по реализации мегапроекта «One Million Uzbek coders». В настоящее время по Республике Каракалпакстан на данной платформе зарегистрировались свыше 1900 человек. В Амударьинской области регистрацию прошли 132 человека, из которых 30 успешно окончили курсы и получили сертификаты.

Для справки: согласно плану, утвержденному Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций, в настоящее время в Республике Каракалпакстан открыты и действуют учебные центры цифровых технологий в городе Нукусе, Муйнакском, Берунийском, Канликульском и Эликалинском районах.

Продолжается работа в Каракульском и Алагском районах Бухарской области, в которых также открылись новые учебные центры цифровых технологий с современной инфраструктурой для обучения населения информационным технологиям и эффективному использованию компьютерных технологий и интернета.

Открытие этих центров позволит принять более двух тысяч новых слушателей и повысить квалификацию более чем тысячи госслужащих. Кроме того, они дают возможность повысить практические навыки молодежи, проводить различные практические и лабораторные занятия, осуществлять совместные проекты, в том числе фриланс- и стартап-проекты с резидентами IT-Park в городе Бухаре.

Следует отметить, что до конца 2020 года во всех городах и районах Бухарской области планируется открыть в общей сложности 12 учебных центров цифровых технологий.

Доступная для всех библиотека

Реконструкция Республиканской детской библиотеки продолжается. И в первую очередь это внедрение инклюзивности, ведь главная задача проекта – сделать библиотеку доступной для всех.

Планируется создание помещений и читальных залов, чтобы люди смогли читать, общаться и участвовать в культурных программах. Появятся залы, которые будут функционировать как коворкинг-центры, где будут проводиться занятия для детей. В фойе также появятся вендинговые автоматы и уголки, где родители смогут оставить коляски, чтобы не загромождать библиотеку. В санузлах оборудуются комнаты матери и ребенка, чтобы родители также могли оставлять маленьких детей в мягкой детской комнате. Кроме того, большой зал станет многофункциональным. Он всегда будет открыт и доступен как читальный зал, будет расширен фонд книг. Предусматривается увеличение количества книг вдвое, появится возможность проводить кинопоказы и лекции. Также будет создан трансформируемый конференц-зал с легко трансформируемой мебелью. Здесь же будут проводиться занятия и различные встречи. Неизменной же

частью здания останется фасад, который сохранит свой изначальный облик.

Главной идеей этого проекта стало создание в библиотеке образовательного центра. Это станет очередным шагом в становлении библиотеки открытым пространством для всех. Такое видоизменение библиотеки поможет людям стать ближе в интересах и проводить свободное время с пользой для всех.

Здание Республиканской детской библиотеки, яркий пример так называемого «туркестанского модерна», несёт в себе богатую историю. Построенное в 1893 году по проекту архитектора И.А. Маркевича, здание в начале XX века принадлежало братьям Вадьяевым – богатым хлопкопромышленникам из Коканда, которым некогда принадлежал легендарный отель «Метрополь» в Москве. После в нём располагались Ташкентская городская дума и Общественное собрание, а жилая часть превратилась в детскую библиотеку.

Турнир по шахматам

На протяжении многих лет Ташкентский филиал РЭУ им. Г.В. Плеханова организует и проводит ежегодные соревнования по шахматам, как среди своих студентов, так и межвузовские турниры. Популярность шахматных турниров возрастает из года в год, и это не случайно. В филиале большое значение уделяется спорту, спортивным соревнованиям и, конечно, шахматам.



В Ташкентском филиале РЭУ им. Г.В. Плеханова состоялись соревнования будущих экономистов, студентов первого курса по самому интеллектуальному виду спорта – шахматам. Шахматный турнир прошел на открытом пространстве, специальной площадке учебного центра «РЭУ#COWORKING». Болеельщиками шахматных баталий стали не только студенты, но и представители профессорско-преподавательского состава. Шахматные традиции давно и прочно утвердились в стенах ташкентского Плехановского вуза и стали популярными среди знатоков и ценителей игры, чьи имена неразрывно связаны с историей и развитием шахмат. Открывая мероприятие, директор ТФ РЭУ им. Г.В. Плеханова академик АН РУз К.Х. Абдурахманов особо подчеркнул важность и актуальность именно этого вида спорта в формировании и развитии гармоничной личности: «Сегодня почетный гость нашего турнира – чемпион мира по шахматам среди юниоров, чемпион Азии по шахматам Шамсиддин Пулат угли Вахидов. Участниками шахматных турниров филиала в разные годы были известные шахматисты. Среди них Рустам Касымджа-

нов – 17-й чемпион мира по шахматам, гроссмейстер неоднократно встречался с нашими студентами, 3-кратный чемпион Азии, 2-кратный чемпион Узбекистана, победитель Азиатских игр и международный гроссмейстер Антон Филиппов, члены сборной команды Узбекистана Александр Касьян, Ирина Геворгян, Нодира Нодиржанова. Одним из почетных гостей Ташкентского филиала был президент Всемирной шахматной федерации ФИДЕ К.Н. Илюмжинов».

Организаторами интеллектуального соревнования по шахматам выступили факультет экономики и бизнеса, факультет цифровой экономики и финансов совместно с профсоюзным комитетом в свете реализации пяти важнейших инициатив Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в социальной и духовно-просветительской сферах, в частности второй инициативы – физической закалки молодежи, создания необходимых условий для занятия спортом.

Высокий организационный и спортивный уровень стал важным этапом в дальнейшей популяризации и развитии шахматной игры среди студенческой молодежи и профессорско-преподавательского состава, которые своими шахматными достижениями, а также активным участием способствуют реализации «дорожной карты» Ташкентского филиала РЭУ им. Г.В. Плеханова по пяти инициативам Президента Республики Узбекистан в социальной и духовно-просветительской сферах.

Меморандум о взаимопонимании

Школа Французского института нефти примет участие в подготовке высококвалифицированных кадров. Состоялось подписание меморандума о взаимопонимании между фондом «Эл-юрт умиди» и школой Французского института нефти IFP School.

IFP School (l'Institut français du pétrole) создана в 1954 году и входит в состав Французского исследовательского института нефти, топлива и смазочных материалов IFPEN. Предоставляет магистерские программы по 17 направлениям, 7 из которых на английском. Выпускает специалистов в области нефтехимии, нефтепереработки, газа и возобновляемых источников энергии. 80% студентов обучаются за счет средств промышленных субъектов, примерно половина студентов – это иностранцы. Уровень трудоустройства выпускников – 90%.

Меморандум, подписание которого было проработано Посольством Узбекистана в Париже, предусматривает направление во Францию магистрантов и докторантов фонда

«Эл-юрт умиди» для прохождения обучения и проведения исследований в IFP School, участие отечественных специалистов в семинарах, тренингах, а также в стажировках, предлагаемых французским образовательным учреждением.

Договоренность о подписании меморандума о взаимопонимании между двумя учреждениями была достигнута в ходе визита делегации IFP School в Ташкент в декабре прошлого года, в ходе которого были также организованы встречи в Ташкентском государственном техническом университете и Ташкентском химико-технологическом институте.

Д. ТУРСУНОВА.

Таъсисчи
“Бизнес-Daily
Медиа”
ноширлик уйи МЧЖ
Бош директор в.в.б.
У. ПУЛАТОВ
Манзил: 100000, Тошкент шаҳри,
Амир Темури кўчаси, 6-йй.

Бирлашган тахририят
А. АБДУЖАББАРОВ
(Бош муҳаррир).

2013 йил 12 апрелда Ўзбекистон Матбуот ва ахборот агентлигида
0064-сон билан қайта рўйхатдан ўтган.
Бичими – А-3, ҳажми – 2 босма табоқ.
Буюртма: Г – 1002. А-1000. Нашр кўрсаткичи: якка тартибдаги
обуначилар учун – 160, ташкилотлар учун – 161.
“Шарқ” НМАК босмахонасида чоп этилади.
Босмахона манзили: Тошкент шаҳри, Буюк Турон кўчаси, 41.

Телефонлар

Қабулхона – 71 259-21-45
Бош муҳаррир – 71 259-21-98
Котибият – 71 259-22-05
Бухгалтерия – 71 259-21-45
Реклама ва
эълонлар бўлими – 71 259-22-06

E-mail: info@biznes-daily.uz

Газета 1994 йил 31 августдан
чиқа бошлаган.
Сотувда келишилган нархда.

© Biznes Daily “Биржа”дан кўчириб босиб фақат
“Бизнес-Daily Медиа” НУМЧЖ рухсати билан амалга оширилади.
Газета жамият матбаа бўлимида терилади ва саҳифаланди.
© Biznes Daily “Биржа” оригинал макети.
© Тижорат материали.

Навбатчи муҳаррир: А. Арслонов.
Навбатчи: А. Хатамов.

График бўйича топшириш вақти: 20:30
ЎзА якуни:
Босмахонага топширилади: 22:15
Теришга топшириш вақти: 15:00



2181-726X